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Επί ουσίας W 
ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΚΥΡΙΑΖΗ 

Ο νέος φορέας... 
υγείας 

ηφίστηκε χθες το νοµοσχέδιο για το «νέο 
ΕΟΠΥΥ». Τον φορέα Πρωτοβάθµιας Φροντίδας 

Υγείας που όπως υποστηρίζει n πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου Υγείας θα φέρει τα πανωκατω 

προς το καλύτερο όπως ισχυρίζονται. 

Και όµως παρ' ολίγοντο νοµοσχέδιο αυτό να µην 
ψηφιστεί, άσε που ο ιατρικός κόσµος είναι στα πανιά 

όπως και οι εργαζόµενοι στον ΕΟΠΥΥ Και το 
λέω αυτό διότι, τουλάχιστον 9 βασικές, δωρεάν παροχές 

Υγείας θα χάσουν οριστικά οι ασφαλισµένοι 
και οι συνταξιούχοι, σύµφωνα µε τους εργαζοµένους 

στον ΕΟΠΥΥ, εφόσον n κυβέρνηση συνεχίσει 
το σχέδιο συρρίκνωσης και σταδιακού αφανισµού 
των Πρωτοβάθµιων Μονάδων. 

Σε ανοικτή επιστολήτης ηγεσίας της Πανελλήνιας 
Οµοσπονδίας Υγειονοµικών Υπαλλήλων του ΕΟΠΥΥ 

προς τους δηµάρχους όλης της χώρας, αναφέρεται 
ότι «n Κυβέρνηση αποφάσισε να κλείσει 

τις ∆ηµόσιες ∆οµές Πρωτοβάθµιας Φροντίδας 
Υγείας της χώρας, µε πρόφαση µια νέα µεγάλη µεταρρύθµιση 

στο χώρο της Υγείας. Κανένας δεν έχει 
το δικαίωµα, έστω και για µία ηµέρα, να κλείσει τις 
Μονάδες Υγείας (πρώην ΠολυϊατρείαΙΚΑ) στερώντας 

το δικαίωµα από τους πολίτες, της ελεύθερης 
και δωρεάν πρόσβασης σε Υπηρεσίες Υγείας και 
ωθώντας τους προς τα ιδιωτικά συµφέροντα και τις 
ασφαλιστικές εταιρείες». Αυτό -τονίζουν οι επικεφαλής 

της Οµοσπονδίας- θα οδηγήσει τους ασφαλισµένους 
να βάλουν βαθειά το χέρι στην άδεια 

τσέπη τους, για να έχουν στοιχειώδεις παροχές 
υγείας. 

Επίσης όπως υποστηρίζουν όλες σι παροχές θα 
αγοράζονται και σύντοµα n σηµερινή συµµετοχή 
15% θα αυξηθεί, εκτιµά n ΠΟΥΥ - ΕΟΠΥΥ γιατί θα 
δηµιουργηθούν µονοπωλιακές συνθήκες από τους 
ιδιώτες παρόχους υγείας. 

Επισηµαίνεται εξάλλου ότι στις Μονάδες Υγείας 
του ΕΟΠΥΥ έχουν έως τώρα πρόσβαση όλοι οι 
ασφαλισµένοι και κυρίως, n µεγάλη µερίδα των 
φτωχών και των µικροσυνταξιούχων, για δωρεάν 
εξετάσεις και ιατρική περίθαλψη, για τις οποίες 
πλήρωναν ακριβά ασφάλιστρα σε όλη τους τη ζωή. 
Ποιες δωρεάν παροχές και υπηρεσίες οδεύουν 
προς κατάργηση 

Σύµφωνα λοιπόν µετην Οµοσπονδία των εργαζοµένων 
στον ΕΟΠΥΥ, εάν συνεχιστεί το σχέδιο συρρίκνωσης, 

και εντέλει αφανισµού των Μονάδων 
Υγείας, σι ασφαλισµένοι θα χάσουν δωρεάν συνταγογράφηση, 

δωρεάν πρόσβαση στην ιατρική περίθαλψη, 
δωρεάν πλήρη βιοχηµικό και ορµονολογικό 

έλεγχο, δωρεάν ακτινογραφίες, αξονικές, µαγνητικές. 

Επίσης υπό αµφισβήτηση υποστηρίζουν ότι θα τεθούν 
σι δωρεάν γυναικολογικές εξετάσεις, test 

pap, παρακολούθηση εγκύων, τα δωρεάν εµβόλια 
για παιδιά, ενήλικες και ηλικιωµένους, οι δωρεάν 
φυσικοθεραπείες και κατ' οίκον για τους κλινήρεις, 
n δωρεάν προληπτική οδοντιατρική στα σχολεία και 
σι δωρεάν οδοντοστοιχίες, µεταλλικούς σκελετούς 
και ορθοδοντικά µηχανήµατα για παιδιά. 

Όλα τα παραπάνω δεν µπορεί να είναι απλά ισχυρισµοίτων 
εργαζοµένων και πιθανότατα έχουν βάση 

για αυτό και έφτασαν µέχρι και οι γαλάζιοι γιατροίνα 
πιαστούν στα χέρια σε συνέλευση στην Αθήνα 

όπως διάβασα, αφού προφανώς n πίεση που δέχτηκανγια 
να κάνουν πίσω... είναι τέτοια που έφτασαν 

στο άλλο άκρο. 
Ο νέος φορέας από χθες ιδρύθηκε και µε νόµο. 

θα κριθεί στην εφαρµογή του. Ας ελπίσουµε ότι σε 
δύο χρόνια... δεν θα κατεδαφιστεί και αυτός όπως 
ο ΕΟΠΥΥ και επίσης ότι δεν θα ισχύσουν οι παραπάνω 

περιορισµοίτων παροχών, διότι εάνείναι έτσι 
θα υπάρξει ξεσηκωµός. Ο χώρος της υγείας δεν 
προσφέρεται για πειραµατισµούς. 
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